МКОУ «Хуцеевская СОШ»


Конспект открытого урока по химии в 8 классе:



«Обобщение знаний по теме
«Первоначальные химические понятия»»
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Тип урока обобщение и систематизация знаний.
Цели: создать условия для повторения и обобщения материала по теме «Обобщение знаний по теме «Первоначальные химические понятия». 
Задачи:
образовательные: совершенствовать знания о химических элементах на примере неметаллов, отличительных признаках с металлами; физических свойствах простых веществ-неметаллов, явлении аллотропия;
развивать умения производить расчеты с использованием понятий моль, молярный объем, молярная масса;
развивающие: развивать логическое мышление через сравнение простых веществ металлов и неметаллов;
развивать познавательную самостоятельность учащихся;
воспитательные: формировать способность к самооценке результатов деятельности; воспитывать коммуникативные навыки;
воспитывать интерес к предмету, используя игровые задания и повышая уровень знаний в игровой форме;
расширение кругозора учащихся, повышение мотивации к изучению предмета.
Формирование УУД:
Познавательные УУД
Продолжить формирование умения находить  отличия, работать с учебником, информационными текстами и таблицами, преобразовывать информацию из одного вида в другую.  
Коммуникативные УУД
1. Продолжить формирование умения слушать товарища и обосновывать свое мнение.
2. Продолжить формирование умения выражать свои мысли и идеи.
Регулятивные УУД        
1. Продолжить формирование умения самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель учебной деятельности (формулировка вопроса урока), выдвигать версии.
2. Продолжить формирование умения участвовать в коллективном обсуждении проблемы, интересоваться чужим мнением, высказывать свое.
3. Продолжить формирование навыков самостоятельно осознавать причины своего успеха или неуспеха и находить способы выхода из ситуации неуспеха.
4. Продолжить обучение основам самоконтроля, самооценки.
Личностные УУД
1. Создание условий  к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и самопознанию.
2. Проявлять интерес к новому содержанию
 Устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом
Деятельность учащихся: работа с текстом и иллюстрациями учебника и т.д.
Тип урока: комбинированный
Дидактический материал: карточки с заданиями, тест, презентация, таблички.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор.

Ход урока.
1.Организационный момент
Здравствуйте, дети, гости! Сегодня мы вновь прикоснемся к удивительному миру химии.
В нашей жизни сложной 
Нельзя без химии прожить, 
Науку эту, точно, 
Нельзя не полюбить! 
И я верю, что сегодня еще кто-то из вас проникнется этим чувством к химии. А поможет нам в этом сегодняшний урок. 
2. Фронтальный опрос.
Итак, Вещества, состоящие исключительно из атомов одного химического элемента- это … (простые вещества).
Правильно. И в основу заданий положен материал по теме «Простые вещества»
Тема урока «Обобщение знаний по теме «Первоначальные химические понятия».
 Определите цель урока? (обобщить знания)
 Итак, цель нашего урока повторение и обобщение материала по теме «Простые вещества»
1. «Разминка» (5 минут)
1.   Он и уголь, и алмаз, 
Он в карандашах сидит,
Потому что он - графит.
Грамотный народ поймет
То, что это ... (углерод) 
2. Гулять в грозу - какой резон?
Подышим воздухом, дружище.
В природе словно стало чище,
Повсюду в воздухе … (озон)
3. Недостаток какого элемента вызывает заболевание щитовидной железы? (Йод).
4. На суку сидит сова,
Выдыхает СО2. (углекислый газ)

5. Сапоги мои того,
Пропускают Н2О (вода)

6. NaCl - его все знают,
В магазине покупают,
Без него не сваришь ужин - 
В малых дозах в блюдах нужен (поваренная соль)

2. Идем дальше  «Химические элементы».
1.Послушайте стихотворение и запишите с помощью знаков упомянутые химические элементы. Сначала выполняют задание за столами, затем выходят к доске и записывают химические элементы.
Семь металлов создал свет
По числу семи планет:
Медь, железо, серебро…
Дал нам Космос на добро.
Злато, олово, свинец…
Сын мой, сера – их отец.
А еще ты должен знать
Всем им ртуть – родная мать. (За каждый правильный ответ жетон)
               На доске запись:              Cu,  Fe, Ag, Au, Sn, Pb, S, Hg
2.Задание классу: исключите лишний химический элемент. Это сера- а почему? Сера-это неметалл. 
3. А теперь мы переходим к следующему заданию
«Умейчики» 
 Криптограмма (разгадать термин который спрятался )
1)Na(2) He(3) C(3) Fe(6) Ti(1 )F(4) B(2) Kr(4) Li(2) As(5)
2)Mg(1)CI(3)Ca(3)Ni(6)
Ответы: а)аллотропия б)моль
4.  Очень страшная остановка. «Единица.» 
Ведь единиц быть не должно на уроке. А когда же мы с вами говорим об единице без содрогания. 
Предполагаемый ответ: Когда речь идет об единицах измерения.
В каких единицах измеряется масса, объем, количество вещества, молярный объем, молярная масса вы должны ответить и зафиксировать на карточках
Выполняем задание на листках. 
	Название величины
	Единица измерения

	N
	молекул


	Mr
	г/моль, кг/кмоль, мг/ммоль,

	N A
	6⋅10²³ частиц/моль 

	m
	мг, г, кг, т

	n
	моль, кмоль, ммоль,



5.Физкультминутка. 
Упражнение «Буратино».
Закройте глаза, представить, что нос стал как у Буратино  и, обмакнув нос в чернильницу написать слово «аллотропия», « элемент».
6. «Химическая дуэль». Задание на слайде и проверяем классом. Расставьте коэффициенты, укажите тип реакции
 1.    Fe(OH)3=Fe2O3+H2O
2.     Na+H2O=NaOH+H2
 3.    KOH+ ZnCl2= KCl+Zn(OH)2
 4.    H2+O2=H2O

7. Решите генетическую связь:  Ca----CaO-----Ca(OH)2

8 . «Заморочки из бочки) (на печать вопросы и сами читают)
1.Как адский луч, как молния богов,
Немое лезвие злодею в очи блещет,
И, озираясь, он трепещет
среди своих пиров…
О каком свойстве металлов идёт течь? (блеск металлов)
Хорошо. Я очень рада, что все получается. И мне хочется, чтобы и у вас было хорошее настроение. 

9. «Весёлые перевёртыши»
В этом задании я предлагаю разгадать слова анаграммы, в которых порядок букв переставлен. Переставив буквы в каждом слове, надо получить название химического элемента.
I. а) СЛИКОДОР – без этого элемента не проживёте и десяти минут
б) МНИКРЕЙ – этот элемент ищите среди камней
II к. а) ОРРЕБЕС – блестит, а не золото
б) ЛЕОДРУГ – без этого элемента в печке не будет огня
10. Из слогов составить названия металлов
ли, ло, лий, ний, зо, тий, ка, то, маг 
(Литий, золото, калий, магний)
Ребята, вы сегодня хорошо поработали, всем большое спасибо! А сейчас посмотрите ,пожалуйста, на доску и продолжите предложения.
Рефлексия
1.На уроке я работал….
2.Своей работой на уроке я….
3.Урок для меня показался…
4.За урок я….
5.Мое настроение…..
Оценки
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